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Betreff: 
 
Mitgliedschaft des Kreises in der Solarinvest Main-Taunus   
Beantwortung einer Anfrage der SPD Kreistagsfraktion  
KT/2023/007/19.WP 
 
 
Beschluss: 
 
Der Kreisausschuss beantwortet die Anfrage der SPD Kreistagsfraktion und leitet die 
Antwort an den Kreistag zur Kenntnisnahme weiter. 
 
 
Begründung: 
 
Der Kreisausschuss wird um folgende Auskunft gebeten: 
 
1.  Wie gestaltet sich die Zusammenarbeit bzw. Mitgliedschaft des Main-Taunus- 

Kreises in der SolarInvest Main-Taunus eG und welche Ziele werden dabei 
verfolgt? 

 
Mit Kreistagsbeschluss vom 01.07.2013 (Drucksache XVII / I a / 138) wurde der 
Genossenschaft SolarInvest Main-Taunus e.G. beigetreten und Anteile im Wert 
von 1.000 Euro gezeichnet. Seitdem gestaltet sich die Zusammenarbeit zwischen 
Kreis und Genossenschaft gut und es wurden zahlreiche Gespräche hinsichtlich 
der Unterstützung bei der Umsetzung einzelner Projekte geführt. 
Ziel des Main-Taunus-Kreises ist es, die Arbeit der Genossenschaft auch 
zukünftig zu unterstützen, damit in der Region mehr Photovoltaikanlagen 
installiert und betrieben werden. 
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2.  Welche konkreten Ergebnisse hat die Mitgliedschaft und Zusammenarbeit mit der 
SolarInvest Main-Taunus bisher für den Main-Taunus-Kreis erbracht? 

 
Hervorzuheben ist hier zum einen die Zusammenarbeit in Bezug auf die 
Öffentlichkeitsarbeit. Bei vielen Veranstaltungen ergänzen sich die 
Informationsstände der SolarInvest mit den Ständen von Energieberatung und 
Klimaschutz. Bei Veranstaltungen des Energiekompetenzzentrums oder auch 
beim jährlichen „Tag der Erde“ wird die Genossenschaft eingeladen, sich mit 
einem Informationsstand zu beteiligen.  
Zum anderen wirkt der Main-Taunus-Kreis durch Aktivitäten zur Umsetzung von 
Vorhaben mit, wie z.B. bei der größten Photovoltaik-Anlage im Kreisgebiet auf 
Dachflächen des Amtes für Brandschutz und der Feuerwehr in Hofheim am 
Taunus. 
Auch bei E-Carsharing Projekten unterstützt der Kreis die SolarInvest und 
koordiniert beispielsweise die Zusammenarbeit mit Wohnungsbaugesellschaften. 
Letztlich wird die Energiegenossenschaften im Klimasparbuch des Kreises 
beworben und die SolarInvest selbst beteiligt sich am Buch mit einem Gutschein 
und bewirbt das Klimasparbuch im eigenen Newsletter. 

 
 
3.  Wie bringt sich der Main-Taunus-Kreis in die Genossenschaft ein und welcher 

Stellenwert wird diesem Engagement beigemessen? 
 

Der Main-Taunus-Kreis nimmt als Anteilseigner sein Stimmrecht bei den 
jährlichen Generalversammlungen der SolarInvest Main-Taunus wahr und steht 
darüber hinaus hinsichtlich verschiedener Vorhaben im Kontakt mit Vertretern 
der Genossenschaft.    
 
Den Klimaschutz als große Gemeinschaftsaktion im Main-Taunus-Kreis weiter 
voranbringen, um die gesetzlich proklamierte Klimaneutralität bis spätestens im 
Jahr 2045 erreichen zu können ist Ziel des Main-Taunus-Kreises. Für die 
Umsetzung heißt das, dass die handelnden Akteure, wie die 
Bürgerenergiegenossenschaft SolarInvest mit Ihren Beiträgen unerlässlich sind. 
Daher wird der Arbeit der SolarInvest ein sehr hoher Stellenwert beigemessen. 
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